
 
 
 
Ředitelům VOŠ 

 

Analýza stavu a možného vývoje sektoru VOŠ 
DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ MEZI VYŠŠÍMI ODBORNÝMI ŠKOLAMI 

 
 

Praha, 1. června 2009 
Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

rád bych Vás požádal o spolupráci při analýze stavu a možného vývoje sektoru vyšších 
odborných škol, kterou zpracovávám se spolupracovníky z vyšších odborných i vysokých škol 
a zástupci dalších partnerů v rámci veřejné zakázky od MŠMT. Cílem projektu je navrhnout 
MŠMT možné směry a priority dalšího vývoje sektoru vyššího odborného vzdělávání. Návrh 
má být postaven na základě celkem komplexního posouzení silných i slabých stránek sektoru 
včetně dat o uplatnění a spokojenosti absolventů, ale i hodnocení příležitostí a rizik 
vyplývajících z nejrůznějších koncepčních, strategických i legislativních záměrů a očekávání 
partnerů celého sektoru. K dispozici máme studie o možných požadavcích pracovního trhu i 
některé sociologické údaje o studentech vyšších odborných škol. Můžeme využít i základní 
údaje Ústavu pro informace ve vzdělávání (ÚIV) o síti vyšších odborných škol a trendech 
zájmu o studium včetně rozlišení podle oborového zaměření. 

Zcela ale chybí data, která by nám pomohla lépe posoudit připravenost celého sektoru – 
nebo jeho části – vydat se některým z možných směrů. ÚIV takové údaje nemá k dispozici a 
proto bychom rádi získali potřebné podklady šetřením mezi samotnými školami. Navrhli jsme 
proto dotazník, který by měl veškeré podstatné oblasti činnosti vyšších odborných škol 
pomoci lépe prozkoumat. 

Vzhledem ke komplexitě problematiky, pojetí celé studie, ale i potřebě porozumět lépe 
situaci na jednotlivých školách je, bohužel, celé šetření poměrně rozsáhlé. Vyplnění 
dotazníku není záležitostí několika minut. Na druhou stranu je toto jedinečná příležitost, jak 
se poprvé – a patrně na dlouhou dobu naposled – podívat poměrně objektivně na celý sektor 
a pokusit se najít řešení, které dokáže zachovat profesně zaměřené programy terciárního 
vzdělávání v situaci, která se pro tento sektor vyvíjí poměrně nepříznivě. A třeba i Vás 
přivede k nějakým novým pohledům na vlastní školu. Rád bych si proto dovolil požádat Vás o 
pochopení, vstřícnost a trpělivost při vyplňování tohoto dotazníku. 

Svoji žádost o spolupráci mohu podpořit přiloženým dopisem ředitele odboru 23 MŠMT Ing.  
Miloše Rathouského, v němž žádá všechny ředitele vyšších odborných škol o spolupráci a 
součinnost. Záměr podpořily i orgány dvou klíčových organizací vyšších odborných škol, 
Sdružení škol vyššího studia a Asociace vyšších odborných škol. Těm, kdo do 22. června 2009 
vyplní alespoň větší část dotazníku, mohu nabídnout – do naplnění kapacity sálu – pozvání 
na 25. června 2009 na prezentaci výsledků projektu i samotného šetření a následnou diskuzi 
o směřování sektoru vyššího odborného školství. 

Dotazník samotný najdete k vyplnění on-line na stránce 

www.ssvs.cz/dotaznikvos/. 
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Na této stránce jej lze zároveň stáhnout ve Wordu, jak ve verzi pro vyplnění s rozbalovacím 
menu, tak ve verzi s rozbalenými variantními možnostmi. Dotazník Vám také můžeme na 
vyžádání poslat mailem. Některé odpovědi budou patrně vyžadovat určité podklady, 
vyplňování dotazníku je však možné přerušit a pokračovat v něm později. 

Rádi bychom samozřejmě získali odpovědi na všechny uvedené otázky. Přesto bych Vás rád 
požádal o vyplnění alespoň části dotazníku, i v případě, že na všechny otázky nemůžete či 
nechcete odpovědět. Pokud budete mít s vyplňováním či formulacemi otázek jakékoli potíže 
či nejasnosti, neváhejte se, prosím, na mne obrátit. 

Dotazník je rozdělen do devíti částí týkajících se identifikace školy, profilu absolventa, 
obsahu a organizace studia, materiálního a kapacitního zázemí, personálního zabezpečení, 
projektů a mezinárodní spolupráce školy. Na závěr bychom se velmi rádi seznámili s Vašimi 
představami o dalším rozvoji a postavení vyššího odborného vzdělávání a případnými plány 
Vaší školy do budoucna. 

Ještě jednou děkuji za zájem, ochotu, pochopení a spolupráci, dovoluji si požádat o pečlivost 
a otevřenost. Mohu slíbit, že individuální odpovědi a data o školách nebudeme zveřejňovat 
ani poskytovat jiným osobám a subjektům. Pomůžete tak ojedinělému šetření a 
prozkoumání stavu a potenciálu vyššího odborného vzdělávání. 

Děkuji a těším se na Vaše odpovědi a případné setkání. 

S pozdravem a přáním mnoha úspěchů 

 

 

 

Ing. Michal Karpíšek, MSc. 
nositel a hlavní řešitel projektu 

 

 

P.S. Dovoluji si využít této příležitosti a připomenout případným zájemcům, že pátek 
5. června je rovněž dnem uzávěrky objednávek inzerce do brožury „Kam po maturitě – Last 
minute“, kterou vydáváme jako samostatnou všívanou přílohu týdeníku Reflex 25. června a 
budeme distribuovat i dalšími kanály. Podrobnosti na www.ssvs.cz nebo v Kanceláři SŠVS. 


